



Человек труда
– стр. 2

Педагогический форум
– стр. 1, 3

Программа
телепередач – стр. 4-5

1 сентября – День знаний



В системе общего образования Упоровского района на 30 августа 2019 года 14 школ, в том числе: 8 – средних, 3 – основных, 3 – начальных. Количество обучающихся – более 2 850 человек, в том числе: в одиннадцатых классах – 150, в первых – 300. Количество педагогических работников – 180, прибыло два молодых специалиста. 17 детских садов, в них 97 педагогов.

Фото из архива редакции.

Образование

Только сообща можно достигнуть результатов

Ежегодный августовский форум педагогических работников «Реализация федеральных проектов в системе образования Упоровского района: цели и задачи на 2019-2020 учебный год», состоявшийся 27-28 августа, собрал более 200 педагогов. Муниципальная методическая сессия по теме «Поиск идей и решений» прошла на базе Бызовской начальной школы. Среди участников – руководители об-

разовательных организаций, структурных подразделений, заместители по УВР, председатели Управляющих советов, представители родительской общественности и школьных органов ученического самоуправления.

Пленарное совещание и церемония награждения, в которой, кроме педагогов, приняли участие заместитель главы по социальным вопросам Светлана Ожгибесова и

главы сельских поселений, состоялась 28 августа.

Приветствуя участников форума, и. о. председателя комитета по образованию Татьяна Завьялова напомнила о главных направлениях отрасли, определенных Национальным проектом «Образование». «Проект ориентирован на создание качественно новых образовательных пространств.

► 3 страница.

Дорогие школьники и студенты, преподаватели и родители!

Поздравляю всех вас с началом нового учебного года и Днём знаний!

Первого сентября традиционно открываются двери всех учебных заведений региона. Этот день особенно волнующий для первоклассников, а их в этот раз более 24 500. Уже нескольких лет в регионе увеличивается число школьников и этот год не исключение.

Система образования Тюменской области по праву считается одной из лучших в стране. С каждым годом у нас растёт количество высокобалльников, победителей и призёров всероссийских олимпиад, престижных национальных и международных чемпионатов. И это, в первую очередь, заслуга педагогического сообщества региона. Тюменские преподаватели – настоящие профессионалы, чьи достижения высоко ценятся на уровне России.

Дорогие ребята! Ваши успехи – радость для родителей и наставников, пример для других учащихся. Важны они и для Тюменской области, мы заинтересованы в том, чтобы талантливые и ответственные молодые люди строили достойное будущее нашего региона. Сегодня мы создаём комфортные современные условия для того, чтобы каждый из вас смог реализовать свои возможности. Не теряйте веры в собственные силы, смело идите вперёд – у вас всё получится!

Желаю педагогам благодарных учеников, чувства удовлетворения от работы, родителям – взаимопонимания, мудрости и оптимизма. А всем ребятам – новых больших побед и ярких впечатлений, интересных встреч и хороших оценок!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Дорогие дети, уважаемые педагоги и родители Упоровского района!

Примите самые искренние поздравления с Днём знаний!

1 сентября – это не только начало учебного года, это торжественный и волнующий праздник, который дорог всем поколениям. Для школьников он полон ожидания интересных открытий и новых впечатлений, встреч с друзьями и любимыми преподавателями, а для взрослых – связан с самыми трогательными воспоминаниями о счастливой поре детства, школьных товарищах и учителях.

Школы Упоровского района распахнут свои двери для 2825 учеников. Для 300 первоклассников прозвучит первый звонок, и наступит новый волнительный этап жизни полный увлекательных открытий. Для 150 старшеклассников-выпускников начинается год, который станет определяющим в выборе профессии и дальнейшего жизненного пути.

Дорогие ребята! Пусть этот учебный год станет щедрым на интересные события и творческие находки для всех вас, а школьная жизнь будет содержательной и разнообразной. Пусть дорога знаний всегда будет интересной, а ваши усилия, настойчивость, целеустремлённость увенчаются успехами. Помните, что знания – это надёжный фундамент для дальнейшего развития и самосовершенствования и от того, насколько серьёзно, ответственно вы отнесётесь к учёбе зависит будущее родного района, области и страны в целом.

В Упоровском районе созданы все условия для получения качественного образования. Вам, уважаемые педагоги, удаётся сочетать богатый профессиональный опыт, житейскую мудрость старшего поколения преподавателей с новаторским подходом и инициативностью молодых специалистов. Спасибо вам за беззаветную преданность своему делу, искреннюю любовь к нашим детям, за тот бесценный дар вдохновлять учеников на получение новых знаний и творческое самовыражение!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Уважаемые учителя, ученики и родители!

Уважаемые ветераны педагогического труда!

1 сентября – это праздник, который дорог каждому из нас. Для педагогов – это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний. Для учащихся – это новый этап серьёзной работы, общения с друзьями, успехов и новых открытий.

В этот день особые слова хочется сказать в адрес учителей, которые ведут ребёнка с самых ранних лет по жизни, формируют его личность, раскрывают потенциал. Кроме того, учитель не только передаёт важные знания своим ученикам, но и воспитывает в них любовь к Отчизне, к Тюменскому краю.

В новом учебном году желаю всем ребятам новых открытий, интересных встреч, исполнения всего задуманного, а их педагогам – вдохновения, творческих и профессиональных успехов! С праздником! С Днём знаний!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

1 сентября – День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности

Уважаемые работники и ветераны нефтяной и газовой промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В 60-70-е годы прошлого века Тюменская область стала опорной базой для освоения Западно-Сибирской нефтегазовой провинции. Первопроходцы Тюменского Севера в полной мере использовали её научный и производственный потенциал, это придало новый импульс развития нашему региону.

ТЭК и сегодня для Тюменской области выступает драйвером роста экономики, промышленности, науки, образования, инноваций. На территории региона предприятия реализуют 41 проект по выпуску импортзамещающей продукции для нужд топливно-энергетического комплекса. Весомый вклад в развитие нашей промышленности вносит разработка месторождений Уватского проекта, благодаря которому создаются квалифицированные рабочие места, развиваются смежные отрасли.

Научно-исследовательские институты, образовательные центры создают и внедряют современные отечественные технологии.

Высокий профессионализм, опыт, самоотдача и ответственность за результат своей работы позволяют специалистам нефтяной, газовой и топливной промышленности достигать поставленных целей. Вы достойно продолжаете дело, начатое поколением легендарных покорителей нефтегазовой целины, ежедневным плодотворным и добросовестным трудом обеспечивая наше стабильное будущее.

В этот праздник особые слова признательности адресую ветеранам отрасли. Вы заложили прочный фундамент для трудовых успехов нынешних работников ТЭКа.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых высоких производственных результатов!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.



Владимир Лобях: «На газовом участке всем дел хватает».

За работу – только благодарности

Более пятнадцати лет Владимир Лобях работает на Упоровском производственно-эксплуатационном участке АО «Газпром газораспределение Север».

Родился он в д. Осеевой. После школы поступил в Упоровское СПТУ, получив специальность тракториста-машиниста. Немного поработал, и вскоре был призван в ряды Советской Армии. Два года отслужил в Туркестанском Военном Округе, г. Навои. После службы наш земляк вернулся на малую родину и по сей день продолжает свою трудовую деятельность в нашем районе. Владимир вместе с разными бригадами занимается строительством поселковых и межпоселковых газопроводов.

Основные работы по газификации района были проведены в период с 2004 по 2010 год. Напряжённым было то время, ведь заявок поступало много, каждому хотелось поскорее провести в свой дом газ. Да и сейчас приходится немало трудиться, ведь эксплуатация и обслуживание газовых сетей – это ответственное дело. Специфика работы Владимира Николаевича – устранение неполадок: разрывов, утечек, которые нет-нет да и случаются. «Когда пришёл молодым работать, конечно, было нелегко, ведь опыта почти не было. Спасибо товарищам, помогали и советом, и делом», – вспоминает газовик. Теперь, когда за плечами солидный стаж, руководители характеризуют его, как добросовестного,

трудолюбивого, ответственного специалиста. «За работу получает только благодарности и никаких нареканий», – говорит мастер Владимир Речкин.

На Упоровском участке трудится 42 человека, и работы всем хватает. Коллектив дружный, работоспособный. Владимир Лобях в коллективе – заметная личность. Доброжелательный, отзывчивый, скромный и очень трудолюбивый. Не боится никакой работы, поэтому пользуется уважением и авторитетом среди коллег.

В личной жизни у него всё в порядке. Есть жена и дочь, которая в нынешнем году – выпускница школы.

А когда дома порядок, то и в работе всё ладится.

Лидия АЛЕКСАНДРОВА,
Фото Владимира ПОПОВА.

Мы и наши дети



Димитрий Парамузов беседует с емуртинскими школьниками.

Помогают найти правильную дорогу В ЖИЗНИ

В настоящее время в обществе активно возрождаются духовно-нравственные ценности, восстанавливается православная вера. На территории Упоровского района работает пять храмов: иконы Божией Матери Всех скорбящих радость (с. Упорово), Преподобного Серафима Саровского (с. Суерка), в честь святого Николая Чудотворца (п. Кизак), иконы Божьей Матери Владимирской (с. Нижнеманай), в честь мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии (с. Емуртла). Поражает внутреннее убранство храмов. Но эта красота особенная – духовная. Церковные помещения проникнуты святостью, то есть украшены иконами с образами Господа, ликами святых, ангелов. Восхищает и внешняя красота – резные орнаменты стен, сверкающая позолота куполов.

Возглавляют духовные храмы просвещённые, неординарные, глубоко верующие в церковные истины люди. Они проводят большую работу с прихожанами, заботятся о воспитании подрастающего поколения. В первую очередь, глубоко наполнена духовным содержанием жизнь их собственных детей.

Не грех прислушаться каждому к советам этих мудрых людей о воспитании молодёжи.

Советуют наставники

Отец Димитрий:

– Нужно ли обращать внимание на проступки детей?

– Умный родитель должен использовать любую ситуацию, чтобы она послужила на пользу детям. Даже из плохого поведения сына или дочки можно и нужно извлекать пользу. Ребёнку необходимо указать, где он неправильно поступил, и наказать на будущее, чтобы подобных ситуаций не повторялось. Необходимо, чтобы та или иная проблема привела к научению чада.

Отец Владимир:

– Нужно ли детям что-то запрещать?

– Детям нельзя что-то запретить. Нужно ребёнку на его языке объяснить, например, что такое «хамство», «ложь». Почему нельзя хамить, лгать никому и нигде? Вспомните Короля из «Маленького принца» Экзюпери. Когда Маленький принц попросил его, чтобы «вот прямо сейчас произошёл закат солнца», тот сказал: «Я же умный король, я повелеваю только то, что мои подданные могут исполнить».

Ребёнок не рождается добрым или злым, нравственным или безнравственным. То, какие качества разовьются у малыша, зависит, прежде всего, от родителей, педагогов и окружающих его взрослых.

В целях нравственного воспитания, расширения кругозора и профилактики правонарушений в молодёжной среде в нашем районе в течение 3-х лет работает проект «Жемчужины духовной мудрости». Так можно выразить общую идею воспитания. Специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения организованы экскурсии детей в храмы. За 3 года их посетили более пятисот несовершеннолетних. Во время экскурсий священники рассказывают об иконах и их религиозном значении. Знакомят с особенностями и смыслом нательного креста. Особое внимание уделяют вопросам, касающимся смысла и ценности жизни человека на Земле. Объясняют причины совершения людьми греховных поступков и подсказывают пути их исправления. Церковь учит добру, бескорыстию, любви и, самое главное – вере. Без веры в сердце нельзя жить, она учит прощать и творить чудеса. Священнослужители стараются достучаться до детских душ и сердец, показывая им правильную дорогу жизни.

Подобное общение детей с теми, кто служит в духовном учреждении, безусловно, даёт свои положительные результаты. У каждого подростка появляется шанс иначе взглянуть на своё поведение.

Родители должны быть заинтересованы, чтобы их ребёнок в жизни встал на правильный путь.

Р. S. Отец Димитрий с января текущего года посетил 9 общеобразовательных школ района. Он беседовал с подростками на следующие темы: «Что такое сквернословие. Почему нельзя употреблять в речи матерные слова», «В чём смысл жизни?», «Отношения девочек и мальчиков. Какие они должны быть?» и другие. Мероприятия посетили более трёхсот учащихся.

Екатерина АБАКАНОВА,
Фото из архива священника
Димитрия ПАРАМУЗОВА.

Уважаемые педагоги, родители и учащиеся!

Вновь с первым осенним днём наступает новый 2019-2020 учебный год. 1 сентября распахнёт двери в мир новых открытий и увлекательных путешествий в страну знаний.

Дорогие первоклассники! Пусть этот День знаний станет для вас началом счастливой, успешной и интересной школьной жизни.

Желаю всем ребятам увлечённости в мире наук, положительных эмоций, трудолюбия и воли в стремлении к успеху.

Уважаемые учителя! Вы – источник мудрости, силы, опыта, надёжная опора детей на пути к

знаниям и умениям. Желаю вам много энергии и здоровья, терпения и вдохновения, интересных идей и увлекательных занятий, профессиональных успехов и достижений.

Уважаемые родители! От всей души желаю вам крепкого здоровья, понимания и мудрости, пусть любовь к детям поможет находить всегда верные решения в сложных жизненных ситуациях.

Поздравляю всех с замечательным праздником и желаю, чтобы предстоящий учебный год подарил множество незабываемых школьных мгновений: звонков, уроков, перемен, мероприятий, интересного общения.

Татьяна ЗАВЬЯЛОВА,
и. о. председателя комитета по образованию.

Образование

Только сообща можно достигнуть результатов

1 страница.

Они должны трансформироваться повсеместно, в каждой школе и в каждом учреждении с учётом запросов и возможностей настоящего времени. В обновлённой среде, которая формируется в рамках национальных проектов, главная цель – создание оптимальных условий для всестороннего развития всех ребят», – сказала Татьяна Геннадьевна, обращаясь к участникам форума.

В первый день в рамках методической сессии обсуждались вопросы взаимодействия сторон, включённых в образовательный процесс. Участники были разделены на 5 групп (секций), которые объединили педагогов, родителей и старшеклассников. Перед ними были поставлены различные творческие задачи, с решением которых группы успешно справились. Наряду с педагогами творческую активность в обсуждении важных вопросов, касающихся современного образования, проявили и родители, и учащиеся. Участниками форума стали лучшие представители старших классов наших школ. Все ребята – 15 человек – активисты школ и успешные ученики, победители многих школьных конкурсов и олимпиад.

В процессе коллективной работы были определены качества главных участников образовательного процесса, сформулированы ответы на вопросы, какими должны быть: современный учитель, ученик, родитель? Ребята поделились с нами своими мыслями, рассказали, с какой целью принимают участие в форуме?

Говорят учащиеся – участники форума

Данил Крючков, с. Упорово: «Я прибыл сюда, чтобы пообщаться, в первую очередь, со сверстниками, ну и, конечно, послушать старших товарищей – учителей и родителей».

Тимофей Муллагалиев, с. Липиха: «Хочу пожелать каждой семье взаимопонимания и взаимоподдержки. Чтобы дети



Молодые специалисты на сцене Упоровского ДК.

уважали старших, не забывали семейные традиции».

Полина Речкина, Пятково: «Родители, учителя и ученики должны дружить, доверять друг другу, понимать и поддерживать в трудных ситуациях».

Роберт Бертрам, с. Упорово: «Родители должны быть активными участниками жизни школы. Для того, чтобы помочь в повышении учебной мотивации своего ребёнка, им необходимо знать, чем живёт школа и класс, в котором учится их сын или дочь».

Говорят педагоги и родители

Ирина Бызова, учитель Буньковской школы: «Национальный проект выдвигает новые требования к педагогам. Современный учитель должен постоянно повышать свой профессиональный уровень. Только тогда мы сможем идти в ногу со временем, добиваясь более высоких результатов».

Олег Гунчевский, учитель информатики Масальской школы: «Современные школьники по сравнению со своими сверстниками прошедшей пятилетки более коммуникабельные. Они умеют быстро ориентироваться в современном информационном пространстве. Компьютерная грамотность – отличительная особенность

нынешнего молодого поколения».

Анна Колпашникова, мать 3-х детей (Старшие сыновья – ученики 9 и 7 класса Чернаковской школы – отличники учёбы. Младший – первоклассник): «Самое сложное было научить ребят учиться, вовлечь в процесс. Это период 1-2 классов. Затем становится легче. Они сами справляются с поиском необходимой информации, современными гаджетами надо пользоваться с умом. Конечно, мои дети, как и многие, увлекаются компьютерными играми, но мы, родители, советуем Интернет использовать с большей эффективностью. Электронные энциклопедии, словари, справочники – вот ценность, которую можно с лёгкостью применять для своего развития».

После завершения работы сессии все дружно приняли участие во флешмобе «Когда мы вместе, мы сможем многое», проведённом Мариной Седовой, инструктором по физкультуре Упоровского детского сада совместно с волонтерами.

На пленарном совещании в Упоровском РДК был заслушан доклад, с которым выступила и. о. председателя комитета по образованию. В обсуждении приняли участие директор Буньковской, Емуртлинской, Суерской школ, руководители Упоровской школы и детского сада.

В ходе обсуждения важных вопросов много было сказано о компетентности учителя, что это синтез профессионализма (специальная, методическая, психолого-педагогическая подготовка), творчества (оптимальное использование средств, приёмов, методов обучения) и искусства (актёрство и ораторство).

В новой школе ученик может учиться сам, учитель лишь создаёт для этого условия.

Современный педагог должен успешно решать новые для него проблемы: как воспитать детей в духе толерантности; как повысить мотивацию обучающихся; как осуществить педагогическую поддержку одарённого ребёнка.

На торжественном заседании состоялось награждение лучших работников. Особое внимание было уделено чествованию прибывших молодых специалистов. А их двое – Дарья Сергеевна Шихова, выпускница Тюменского государственного университета, учитель начальных классов Упоровской школы и Мария Анатольевна Медведева, выпускница Курганского педагогического колледжа, психолог Упоровской школы.

Также были тепло встречены 5 педагогов, имеющих некоторый опыт работы, прибывших в наш район с других территорий.

Участники форума плодотворно поработали, получив деловой настрой на новый учебный год.

Лидия СОСНИНА.



Заместитель главы района Светлана Ожгибесова вручила Благодарственное письмо Галине Ищейкиной.

Награждены по итогам 2018-2019 учебного года за добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования, воспитания детей и молодёжи

Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации:

Татьяна Александровна Нохрина, учитель биологии Емуртлинской средней школы;
Валентина Владимировна Архипова, учитель начальных классов Суерской средней школы.

Благодарственным письмом депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова:

Светлана Николаевна Соп, учитель химии и биологии Упоровской средней школы;
Юлия Витальевна Май, учитель начальных классов Емуртлинской средней школы.

Благодарственным письмом главы Упоровского муниципального района:

Татьяна Геннадьевна Завьялова, исполняющая обязанности председателя комитета по образованию администрации района;
Любовь Аркадьевна Арендоренко, заведующая методическим кабинетом комитета по образованию администрации района;
Галина Анатольевна Ищейкина, воспитатель Упоровского детского сада;
Оксана Валерьевна Плотникова, учитель начальных классов Емуртлинской средней школы;
Галина Александровна Снигирёва, библиотекарь Бызовской школы-сада.

Благодарностью думы Упоровского муниципального района:

Елена Анатольевна Смотрова, бухгалтер комитета по образованию администрации района;
Надежда Николаевна Котовщикова, учитель русского языка и литературы Масальской средней школы;
Ольга Олеговна Трубахина, учитель начальных классов Упоровской средней школы;
Вера Васильевна Анисимова, учитель физики и математики Пятковской средней школы;
Марина Адольфовна Седова, инструктор по физической культуре Упоровского детского сада.

Грамотой комитета по образованию:

Надежда Александровна Сырникова, старший воспитатель Скородумского детского сада;
Ирина Анатольевна Иванова, педагог-организатор Пятковской средней школы;
Бибигуль Уралбаевна Ахмеджанова, учитель начальных классов Емуртлинской средней школы;
Татьяна Викторовна Беккер, технический работник Ингалинской средней школы;
Лариса Михайловна Бирюкова, делопроизводитель Масальской средней школы;
Ирина Сафоновна Уфимцева, бухгалтер Буньковской средней школы.

Коллеги рады новой встрече.



Коллективное творчество всегда увлекает.



Фото Светланы КУЗЕМБАЕВОЙ и из архива комитета по образованию.

Летний отдых



Дети любят рисовать.

Лето детворе запомнится надолго

Летние каникулы каждый ребёнок проводит по-разному. Кто-то едет отдыхать к бабушкам и дедушкам, кто-то в оздоровительный лагерь, а кто-то остаётся дома. Родители прекрасно понимают, что детей нужно чем-то занять, организовать всё их свободное время, чтобы оно не прошло впустую. Ребят записывают в лагеря дневного пребывания, досуговые и спортивные площадки, где они полностью вовлечены в процесс активного отдыха.

На базе Бызовского СДК вот уже много лет подряд проводятся досуговые площадки под названием «Остров детства». В этом году за летний сезон в нём проведено две смены – в июне и августе. Специалисты Дома культуры с первых дней вовлекли ребят в творческий процесс. Отдыхающие много рисовали, лепили, пели, танцевали и участвовали в сценках и театрализованных представлениях. Наряду с культурными работниками в организации отдыха помогли «серебряные» волонтеры. Они участвовали в проведении профилактических занятий по правилам поведения на воде, дорожного движения и действиях по сигналу «SOS». А также разучивали с детьми древнерусские игры «Золотые ворота», «Мама ленточку распустила», «В речку – из речки» и «Мишка косолапый».

Побывал у ребят инспектор по охране детства Упоровского района Аман Ахмеджанов. Он провёл беседу на знание законов и умение действовать в чрезвычайных ситуациях.

Специалист Бызовской сельской библиотеки провела викторину, приуроченную к 75-летию Тюменской области, в которой детвора показала отличные знания истории родного края. Также были превосходно отгаданы герои из сказок Александра Пушкина.

Ребята посетили Упоровский краеведческий музей, где узнали много интересных фактов из истории района, посмотрели старинные предметы быта и орудия труда. Им рассказали, как раньше изготавливали нити из льна, ткали полотно, убирали урожай, косили траву.

В соответствии с планом работы площадки несколько мероприятий были посвящены Году театра. Юные актёры смогли раскрыть свои таланты и порадовать зрителей прекрасной постановкой сказки «Репка».

Одна из воспитанниц площадки Геля Панушкина поделилась своими впечатлениями: «Было очень интересно, мы много узнали нового, принимали участие в различных играх. Особенно мне запомнилось «Поле чудес», которое проходило в первый день, и здорово было в последний день. Мы перемешались по «станциям» в поиске сокровищ».

Председатель совета ветеранов поселения, «серебряный» волонтер Людмила Мурашова сказала, что площадки основательно подготовлены, для детей было много разнообразных конкурсов и познавательных мероприятий.

Последние деньки лета заканчиваются, к завершению пошёл и летний отдых, скоро детвора отправится в школу, но эти дни, проведённые на площадках, останутся в из памяти надолго.

«Серебряные» волонтеры были частыми гостями ребят.



Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива Бызовского СДК.

Из почты редакции

Упоровские школьники побывали в Петербурге



Одиннадцатиклассники из райцентра на набережной Невы.

Выражаем искреннюю благодарность организаторам поездки учащихся Упоровской школы в г. Санкт-Петербург. Наши ребята были признаны победителями творческих конкурсов и предметных олимпиад по итогам 2018-2019 учебного года. В качестве поощрения им была предоставлена возможность посетить в летние каникулы этот легендарный город-герой. Поездка произвела огромное впечатление на школьников. Восторженные их отзывы мы слышим до сих пор.

Анастасия Мальцева: «Санкт-Петербург – очень красивый город. Мы получили массу впечатлений и эмоций».

Ольга Лескова: «Питер удивил нас своей красотой и величественной архитектурой. Особенно поразил Петергоф своими фонтанами».

Павел Ровкин: «Мне особенно запомнился Екатерининский Дворец – памятник архитектуры в стиле барокко. Я рад тому, что мне ещё раз удалось побывать в этом замечательном городе».

Михаил Жуков: «Больше всего мне понравились каналы, мосты, старинные узкие улочки, создающие прекрасную атмосферу «давно минувших дней».

Андрей Корепанов: «Город очень понравился, особенно впечатлило разведение мостов

на Неве. Прекрасными были условия проживания».

Благодарим за оказанную помощь депутата Государственной думы РФ Николая Гавриловича Брыкина. Поездка не состоялась бы без помощи администрации Упоровского района, комитета по образованию, директора Упоровской СОШ Галины Прокопьевны Медведевой, без необходимого финансирования со стороны российской общественной организации «Защита Отечества». Отдельное спасибо сопровождавшим детей педагогам Ирине Викторовне Воробьёвой и Светлане Васильевне Мальцевой.

Родители и учащиеся
11 «б» класса.

Нацпроект

Здесь обучаются и общаются

В соответствии с региональным проектом «Старшее поколение», который предусматривает реализацию программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан, в Упоровском районе при Комплексном центре социального обслуживания населения работает клуб для людей пожилого возраста «Блогер-бабушка». Этот проект в 2017 году стал победителем Всероссийского конкурса «Активное поколение» в Тюменской области.

А начиналось всё с того, что у специалистов КЦСОН возникла идея создать объединение, благодаря реализации которого старшее поколение освоило бы азы компьютера и овладело навыками по пользованию социальными сетями «Одноклассники», «ВКонтакте», «Скайп» и другими. Ведь многие пожилые люди не могут пользоваться Интернетом. А также для того, чтобы женщины могли обмениваться опытом в рукоделии и демонстрировать свои изделия на страницах соцсетей, вовлекая тем самым окружающих в творческий процесс, при этом поддерживая их активность и раскрывая потенциал.

К процессу обучения подключили программиста Александра Ланцова, который многому научил своих подопечных. Изначально клуб посещали только пятнадцать женщин, но чем дальше, тем больше. Сейчас в нём насчитывается сорок два человека в возрасте от шестидесяти лет и



Блогер-бабушки с удовольствием приходят на встречи со специалистами КЦСОН.

старше, и они с радостью примут в свои ряды новых людей.

Сегодня блогер-бабушки свободно общаются в социальных сетях, у каждой из них есть своя страничка, почти у всех дома есть компьютеры, и пользуются они не кнопочными сотовыми телефонами, а смартфонами. Одним словом, прогресс налицо. Собираются они один раз в месяц, пообщаться и узнать что-то новое. Для них проводятся мастер-классы по садоводству, декоративно-прикладному искусству и творческие вечера.

Одна из участниц объединения Маргарита Соп поделилась: «Я с удовольствием посещаю наш клуб. Здесь мы заряжаемся положительными эмоциями и позитивом. В основном наши занятия познавательные, и мы можем их применять на практике».

С недавнего времени в КЦСОН стартовал новый проект «Бабуш-

кины сказки», где блогер-бабушки становятся волонтерами. Люди пожилого возраста общаются с детьми с ограниченными возможностями здоровья. «Прошло ещё только одно занятие, и все были от него в восторге. Надеемся, что такие встречи будут продолжаться и далее. Ведь для ребят это необходимая адаптация и развитие творческих способностей, общение с другими людьми. Благодаря таким встречам детвора будет более раскованной и избавится от комплексов», – рассказала руководитель клуба «Блогер-бабушка» Танзиля Кудайбергенова.

Проект ещё совсем «молодой», но обрёл за это время много друзей. Он в полной мере востребован и полностью реализует свою цель – повышение качества жизни пожилых людей.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото из архива КЦСОН.